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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2022/23:26 Romansbedrägerier

Romansbedrägerier är en form av bedrägerier som har fruktansvärda 
konsekvenser för dem som drabbas. Inte nog med att det är stigmatiserande att 
utsättas för bedrägerier generellt, det är även förnedrande att bli känslomässigt 
bedragen av den man tror är en vän och kärlekspartner. 

I Sverige inkommer det cirka 80 anmälningar i månaden där personer blivit 
utsatta för romansbedrägerier. Mörkertalet antas vara enormt, och ingen vet hur 
många som verkligen utsätts för denna form av bedrägeri. Ofta är det äldre 
personer som utsätts, och arrangemanget bakom dessa bedrägerier är 
omfattande, med systematiskt uppbyggda nätverk, hemsidor och påhittade 
personligheter med syftet att lura offren att tro att personligheterna är äkta. 
Bedragarna bygger upp ett stort förtroendekapital hos sina offer under lång tid, 
för att sedan genom manipulation be om att få låna pengar. 

Vänligheten och omtanken hos offren övergår till en känsla av desperation och 
uppgivenhet. Det utlånade kapitalet vill man få tillbaka, och därför dras man in 
i en ond spiral där man i god tro fortsätter ”hjälpa” förövaren med mer pengar. 
När offret inser att inte bara besparingar och investeringar är bestulna utan ofta 
också att stora lån hopar sig är det fullt förståeligt att livslusten är långt borta. 
Skammen hindrar offren att prata med familj och vänner, och de beskriver en 
stark känsla av hopplöshet och vilja att ta sitt liv. Denna utveckling har många 
vittnat om, och ingen förtjänar ett sådant öde. 

Med anledning av detta vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

Vad ämnar ministern göra för att förebygga och stävja romansbedrägerier?

………………………………………

Alexander Christiansson (SD)

Från Riksdagsförvaltningen
2022-11-08
Besvaras senast
2022-11-23
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


